34
mmdne 6 : trec la coléna deciemilorti si imprumutandit 1 dela 4,
aquestii 4 nu pretuie mai mult de 3; dic dar: 6 din 3 nuse péte;
iail imprumutii dela 8, uni leii, quare pretuie 10 deciemi, pe quare
le unesc cu quelle 3 remase, si am 13, din quare scotindii 6, re-
minil 7; si asia mal incolo.

47. Quand se va intemplu qua unulii din quei doui numert pro-
pusi sit aibih mal pucine decimale dequat quelli-l-altu, attunqui se
vor addoga aquellui quare are mai pucine atitea nulle quiiti
este necessarili pentru qua si aihd aquellasi numerit de decimale
ca quelli que are mai multe. Este lesne de infellesii quo aqueste
nulle nu schimbit intru nimictt valérea numeruluf primitivi, pen-
tru qud se scie quo 8 deciemi suntit tot-una cu 80 centiemy.

Exemplu.

XII-a (). Unit templarii avea si fach 846 metrii 8 decimetrii
lucru de templirid ; din aquestit lucru a fdcuti 682 metrii 6 de-
cimetrii 4 centimetrii: se intrébd quati metrii if mai remine anqui
a facce ?

R. 164 m. 16 centim.

OPERATIUNE

846m, 80

682, 64

Restii 71‘_{54“*,;1”6

Proba 846, 80
XIIt-a (. Unii argintarii a vendutil 480 grammi de argintt, si
din aquéstd quantitate a datit d’o camdatd 321 grammi 7 decigr.

4 cenfigrammi : se intréba quit remiine a mal da.
R. 158¢r Qg centigr.

OPERATIUNE

480sr, 00
321, 74

Restit 158+, 26

48. EXERCICII

84 se faccih substsactiunile urmitore :



